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 :زاتغ ًوائٖ   √     

 

𝑦ّش زاتغ تا ضاتغٔ              = 𝑎x  وِ دس آى𝑎  ٍ ٖػذدٕ حم٘م𝑎 > 0  ٍ𝑎 ≠ تاؿذ ، زاتغ ًوائٖ  1

𝑦هاًٌذ زَاتغ . ًاه٘ذُ هٖ ؿَد  = 3x  ٍ𝑦 =  
 1 

2
 

x
  ٍ... 

𝑎اگش             = 𝑦 تاؿذ ، زاتغ تِ صَسذ  1 = 1x = هٖ ؿَد وِ زاتؼٖ ضاتر اػر ٍ زاتغ ًوائٖ  1

 .ً٘ؼر 

 :ًوَداس زاتغ ًوائٖ ٍ ٍٗظگٖ ّإ آى   √     

𝑦ًوَداس زَاتغ ًوائٖ  = 𝑎x  تِ ٗىٖ اص دٍ صَسذ صٗش اػر: 

  

الف)اگش   0 < 𝑎 < ب                  ) اگش                                                     → 1   𝑎 > 1 

 

 :ًوَداس زاتغ ًوائٖ ٍ ٍٗظگٖ ّإ آى   √     

, 0 ٍ تشد تاصُ  ℝداهٌِ زاتغ    .اػر   ∞+

 . زاتغ ٗه تِ ٗه تَدُ ٍ دس ًس٘جِ هؼىَع خزٗش اػر 

 .ّا سا لغغ ًوٖ وٌذ  xلغغ هٖ وٌذ ، ٍلٖ هحَس  1ّا سا دس ًمغِ إ تِ ػشض  𝑦ًوَداس زاتغ هحَس  

 زؼشٗف

 ززوش
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𝑦زاتغ  𝑘تِ اصإ وذام همادٗش                         =  
3−𝑘

𝑘+1
 
𝑥

 ًوائٖ اػر ؟ 

 :عثك زؼشٗف تاٗذ  تشإ اٗي وِ زاتغ ًوائٖ تاؿذ                       

  اٍلاً
3−𝑘

𝑘+1
> 0 →                                                                𝑘 ∈   −1 , 3                                ( 1 

ٍ 

ضاً٘اً  
3−𝑘

𝑘+1
≠ 1 → 3 − 𝑘 ≠ 𝑘 + 1 → 2𝑘 ≠ 2 → 𝑘 ≠ 1                                                        ( 2 

 :تِ دػر هٖ آٗذ  𝑘هجوَػِ همادٗش لاتل لثَل تشإ  2 )ٍ  1 )اص اؿسشان 

( 1 ) ∩   2  =  −1 , 3 − { 1 } 

𝑦اگش ًوَداس زاتغ                         =  𝑎2 − 4𝑎 + 4 𝑥  تِ صَسذ ًوَداس هماتل تاؿذ ، حذٍد ٍ همادٗش

𝑎  سا تِ دػر آٍسٗذ. 

 :تا زَجِ تِ اٗي ًوَداس ، تاٗذ داؿسِ تاؿ٘ن                        

    0 < 𝑎2 − 4𝑎 + 4 < 1 → 0 <   𝑎 − 2 2 < 1 

      →  
 𝑎 − 2 2 > 0 → 𝑎 ∈ ℝ −   2                       

 𝑎 − 2 2 < 1 →  𝑎 − 2 < 1 → 1 < 𝑎 < 3
    

, 1 تِ صَسذ  𝑎اص اؿسشان تاصُ ّإ تِ دػر آهذُ حذٍد همادٗش  3 −  .تِ دػر هٖ آٗذ  { 2 }

𝑦سػن ًوَداس                         = 3x  ٍ𝑦 =  
 1 

2
 

x
 . تا اػسفادُ اص ًمغِ گزاسٕ  

 هطال

 

 خاػخ

 هطال

 خاػخ

 هطال
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𝑦تا ضاتغِ ّإ ًوَداس زاتغ                          = 𝑎x  ٍ𝑦 = 𝑎−x (𝑎 ≠ 1 , 𝑎 > ّا  𝑦ًؼثر تِ هحَس  ( 0

𝑦. لشٌِٗ اًذ  = 3x  ٍ𝑦 =  
 1 

3
 

x
 .لشٌِٗ اًذ   

 

؟  لشاس داسًذ y = 3x، سٍٕ ًوَداس زاتغ تا ضاتغِ  وذام ٗه اص ًماط صٗش                     

(−1 ,  1 
 3 

,3√ )        ش) (٣,1     (ظ)          (
 1 

 3 
الف  ((1,0)          ب)   (1 , 3)           ج) ) 0,1 (      ذ ( )

 وذام گضاسُ صح٘ح اػر؟3                

) ًٓمظ( الف
1
2

 , = 𝑦سٍٕ ًوَداس زاتغ تا ضاتغِ    ( 5√  5𝑥  .لشاس داسد  

 .اػر ( 0,10) ٓ، ًمظ ّاyتا هحَس  y = 10𝑥  ٓهحل زماعغ ًوَداس زاتغ تا ضاتظ( ب

y = 2x  ٍy = xّإ  زَاتغ تا ضاتغِ ٓداهي( ج
 .اًذ هؼإٍ 2

 .اػر ( 6,0 ) ٓ، ًمظ ّاxهحَس   تا y = 6x ٓهحل زماعغ ًوَداس زاتغ تا ضاتظ( ذ

تِ سا تا زَجِ   2√3سا سػن وٌ٘ذ ٍ همذاس زمشٗثٖ ػذد  y = 3x ًٓوَداس زاتغ تا ضاتظ( الف  4            

 .دػر آٍسٗذ ًوَداس تِ

= 𝑦  ًٓوَداس زاتغ تا ضاتظ( ب  ( 
1
2
 )𝑥   ٖسا سػن وٌ٘ذ ٍ همذاس زمشٗث ( 

1
2
دػر  سا تا زَجِ تِ ًوَداس ت5ِ( 

 .آٍسٗذ

𝑔(𝑥) فشض وٌ٘ن  5              = (
1

16
)𝑥  , f (x)  = 3x   ٍ ، h  x = 10x ِدػر آٍسٗذ  همادٗش صٗش سا ت

  h (−2 )(ج                              g  −1(ب                                  f   3(الف

 هطال

 هطال

 هطال

 هطال

 ًىسِ
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𝑦 تِ عَس  ولٖ زَاتؼٖ تِ فشم                         = 𝑘𝑎x  ؿىل ّإ صٗش ًوَداس ػِ . ً٘ض زَاتغ ًوائٖ اػر

𝑦 زاتغ  = 3x  ٍ 𝑦 = 2 × 3x  ٍ 𝑦 =
1

2
× 3

x
 .سا هـخص م وٌٌذ  

 

 

 

𝑓(𝑥)ًوائٖ زاتغ  اگش ًوَداس                        = 𝑘. 𝑎𝑥 ِ0)اص دٍ ًمغ ,
 1 
 8 

)   ٍ(−2 ,
 1 

 64 
دساٗي تگزسد ، (

 ؟ٍالغ تش آى چِ لذس اػر  3صَسذ همذاس زاتغ دس ًمغِ إ تِ عَل 

 
 0 ,

 1 
 8 

 ∈𝑓

      
 1 
 8 

= 𝑘. 𝑎0  𝑘 =
 1 
 8 

 

(−2 ,
 1 

 64 
)∈𝑓

        
 1 

 64 
=

 1 
 8 

. 𝑎−2  
 1 

 64 
=

 1 
 8𝑎2 

 64 = 8𝑎2  𝑎2 = 8  𝑎 = ±√8 

𝑎چَى زاتغ ًوائٖ اػر ، خغ  =  .لاتل لثَل اػر  8√

 𝑓 𝑥 =
 1 
 8 

 √8 
𝑥

=
 1 
 8 

 2√2 
𝑥
 𝑓 3 =

 1 
 8 

 2√2 
3

= 2√2 

 

 

 خاػخ

 هطال

 روشذ
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 :زوشٌٗاذ زىو٘لٖ   √     

 

𝑦زاتغ            =  −𝑎2 + 3𝑎 − 1 𝑥   تِ اصإ چِ همادٗشٕ اص𝑎 تِ ؿىل سٍتشٍ اػر ؟ 

1   )𝑎 > 1 

2  )1 < 𝑎 < 2 

3)  𝑎 > 2   

4) 𝑎 < 0   

𝑦ًوَداس زاتغ            =  
2

√2+1
 
𝑥

 تِ وذام صَسذ اػر ؟  

 

1                                         )2 )                                       3                                         )4 ) 

cosهؼادلٔ            𝑥 = 2𝑥 چٌذ جَاب داسد ؟ 

  تٖ ؿواس(  4                            8(  3                          4(  2                           1(  1

𝑓(𝑥)زاتغ            = 𝑥2  اگش . هفشٍض اػر
 𝑓 5 −𝑓(3) 

𝑓 3 −𝑓(1)
 وذام اػر ؟ 𝑎، آى گاُ همذاس  

1  )2                        2  )√2                      3  )4                             4  )
1

√2
 

1 

2 

3 

4 
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= 𝑓 𝑥ا ضاتغِ دس زاتغ ب           𝑘. 𝑎𝑥 داسٗن  ،𝑓 −2 =
 3 

 32 
 ٍ 𝑓 0 =

 3 

 2 
)𝑓، همذاس   

 3 

 2 
) 

𝑎 وذام اػر ؟  >  ( 91 –ػشاػشٕ زجشتٖ )                                                                                             0

1  )6                           2  )24                          3  )12                            4  )8  

 

 : زَاى حم٘مٖ  √     

اػذاد حم٘مٖ تاؿٌذ ، آى گاُ لَاً٘ي زَاى تشإ اػذاد حم٘مٖ  𝑟  ٍ𝑠هطثر ٍ دٍ ػذد حم٘مٖ  𝑎  ٍ𝑏اگش 

 :تِ صَسذ صٗش . ّواًٌذ اػذاد گَٗا تشلشاس اػر 

 𝑎0 = 1
      هطال       

       √2 
0

= 1 

 𝑎−𝑟 =
1

𝑎𝑟

       هطال       

       2−√2 =
1

2√2
 

 (𝑎𝑟)𝑠 = 𝑎𝑟.𝑠
       هطال       

       (22−√2)
2+√2

= 24−2 = 22 = 4 

 𝑎𝑟 . 𝑎𝑠 = 𝑎𝑟+𝑠
       هطال       

       2√3. 21 = 2√3+1 

 
𝑎𝑟

𝑎𝑠 = 𝑎𝑟−𝑠
       هطال       

       
25

2√2 = 25−√2 

 (
 𝑎  

 𝑏 
)𝑟 =

𝑎𝑟

𝑏𝑟

       هطال       

       (
2
5

)√2 =
2√2

5√2 

 𝑎𝑟 . 𝑏𝑟 =  𝑎𝑏 𝑟
       هطال       

      (2 − √2)
3

(2 + √2)
3

= (4 − 2)
3 = 8 

5 
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)  حاصل ػثاسذ            
1

√23 ) √53
 − 2 

√25 
3

+ 2 √53
 + 4 

 .            سا ت٘ات٘ذ  

  
1

√23  
√53

 – 2

 

√25 
3

+ 2 √53
 + 4 

=  
1

√23  
 √53

 – 2  √25 
3

+ 2 √53
 + 4  

=  
1

√23  
( √53

 )3–  2 3 

 

=  
1

√23  
5–8 

=  
1

√23  
–3 

=  √23
 

3 
= 2 

𝑎 دس حل اٗي هطال اص ازحاد                             − 𝑏 (𝑎2 + 𝑎𝑏 + 𝑏2) = 𝑎3 − 𝑏3  اػسفادُ وشدٗن. 

 

 :زوشٌٗاذ زىو٘لٖ   √     

 

𝑥√2هٖ داً٘ن   𝑥دستاسُ ػذد هطثر           =  تا وذام تشاتش اػر ؟  𝑥همذاس .  2

1 )  2
√2
2                        2 ) 2

√2
                     3  )√2                             4  )√2

2√2
 

𝑥√3+1اص هؼادلٔ           × 𝑥√3−1 =  :تشاتش اػر تا  𝑥همذاس   8

1 )  2 √23                        2  )2
√3

                     3  )4 √23                             4  ) 
 1 
2
 
√3

 

53√ حاصل           √183

 
√123

 :تشاتش اػر تا  

1  )5                           2  )
  1  
5

                          3  )25                            4  )
  1  
25

  

 هطال 

 خاػخ

 زَجِ

6 

7 

8 
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 4√32 

 2√8 
 

2

= 2𝐴  ،ػذد  𝐴  وذام اػر ؟ 

1  )8                           2  )16                          3  )8√2                        4  )12√2  

  حاصل           
 (7√5)√5+1 

 √7√5−1
 

= 2𝐴  تشاتش اػر تا: 

1   )73                         2  ) 765
                         3  )72√5                       4  )√7

2√5
  

 

 :هؼادلِ ًوائٖ   √     

𝑎 تاؿذػذدٕ حم٘مٖ ٍ هطثر  𝑎اگش  ≠ 𝑎𝑥ٍ داؿسِ تاؿ٘ن   1 = 𝑎𝑘  ُآى گا𝑥 = 𝑘  ٍ اػر

 .تالؼىغ 

3𝑥هطلاً اص زؼإٍ  = 𝑥هٖ زَاى ًس٘جِ گشفر  35 =  .اػر  5

 .هؼادلِ ّإ ًوائٖ صٗش سا حل وٌ٘ذ                          

3 ( الف
2𝑥 −3

= 23𝑛−2  ( ذ                          81 =
 1 

322 𝑥 9 ( د                          = 3 𝑥2−4𝑥
                                

4 ( ب
2x −1

= 8x+1                           93 ( ش𝑦−3 = 27 𝑦+1                    ر )   
 3 

 5 
 
𝑥+1

=
25

9
 

ج  ) 5
3𝑛−1 

= 1252𝑛+1                      43 ( ظ𝑥+2 =
 1 

643 −125𝑥 ( س                       
1

3 = 56𝑥+3 

2𝑥−1−2  ( ص  + 4  
1
4
 
𝑥

− 72 = 0 

9 

10 

 هطال 
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 :ًاهؼادلِ ًوائٖ   √     

𝑎𝑥 ≥ 𝑎𝑘   
 0 < 𝑎 < 1 → 𝑥 ≤ 𝑘
𝑎 > 1 → 𝑥 ≥ 𝑘     

  

          

3𝑥 ≤ 32  𝑥 ≤ 2                                   ( 
1

3
 )𝑥 ≤ ( 

1
3

 )2  𝑥 ≥ 2 

  

  .ًاهؼادلِ ّإ صٗش سا حل وٌ٘ذ                 

2𝑥+3−3 ( الف ≥ ( 
1

3
 )𝑥 (0/027) ( ب                           

−
𝑥2

3 +1
≤ 0/09 

 

 :زوشٌٗاذ زىو٘لٖ   √     

 

8𝑥+2حاصل ضشب سٗـِ ّإ هؼادلٔ            = 2𝑥2+2 وذام اػر ؟ 

1 )  2                        2 )   −2                  3  )4                             4  )−4 

9𝑥+4اص زؼإٍ  =  36 3 ×  
8

3
 
−2

 وذام اػر ؟ 𝑥، ػذد  

1 )  0                        2 )   
 1 
2

                  3  )1                             4  )
 3 

2
 

 )جَاب ًاهؼادلِ 
1

3
 )2𝑥−1 >  چ٘ؼر ؟  27

1 )  x > 1                        2 )   x < 1                  3  )  x < −1               4  )x > −1 

 هطال

 هطال

11 

12 

13 
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 :زوشٌٗاذ زىو٘لٖ جَاب   √     

 

 گضٌِٗ صح٘ح ػؤال

1 2 

2 2 

3 4 

4 2 

5 3 

6 1 

7 2 

8 3 

9 4 

10 1 

11 4 

12 1 

13 3 
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 :زاتغ لگاسٗسوٖ  √     

 

𝑦هؼىَع زاتغ ًوائٖ                      = 𝑎x  سا تِ صَسذ𝑦 = log𝑎 𝑥 ًـاى هٖ دّ٘ن ٍ هٖ خَاً٘ن            

 .«  𝑎دس هثٌإ  𝑥لگاسٗسن » 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑦 ًٓوَداس زاتغ تا ضاتظ            = log 1
2
𝑥 اػذاد صٗش ت٘ي وذام اػذاد صح٘ح لشاس داسًذ؟ .  سا دس ًظش تگ٘شٗذ

log (الف 1
2

3........................ 

 ...................... log0/5 (1/5) (ب

 

 س دس ولاع

 هطال

 ػشٗفذ
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 .ضاتغِ هشتَط تِ ّش وذام سا تٌَٗؼ٘ذ. ًوَداس چٌذ زاتغ لگاسٗسوٖ دس صٗش سػن ؿذُ اػر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .  صٗش سا زىو٘ل وٌ٘ذ، جولاذ  اٗذ حال خَاًذُ تا زَجِ تِ هغالثٖ وِ زا تِ     

= 𝑦 ( a > 1 )   ٓتظزاتغ تا ضا ٓداهي -  𝑙𝑜𝑔𝑎 𝑥 ، اػر  ..............اػذاد حم٘مٖ هطثر ٍ تشد آى  ٓهجوَع. 

= 𝑦 (a < 1 > 0)  ٓزاتغ تا ضاتظ ٓداهي -  𝑙𝑜𝑔𝑎 𝑥 ،  ُاػر  ..............ٍ تشد آى  .............. تاص. 

 . وٌذ ّا سا لغغ ًوٖ yوٌذ ٍ هحَس  لغغ هٖ  .............. ّٓا سا دس ًمظ x، هحَس   ًوَداس زَاتغ فَق -
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ًمغِ   ..............، ًوَداس آًْا سا حذاوطش دس  ّا xصٗشا خغَط هَاصٕ هحَس   ..............ٗه  تِ ، ٗه اٗي دٍ زاتغ -

 . وٌذ لغغ هٖ

 .  اػر ..............، زاتغ  اػر ٍ ٍاسٍى زاتغ لگاسٗسوٖ .............. ، زاتغ  ٍاسٍى زاتغ ًواٖٗ -

= 𝑦 زاتغ ٓداهي                      𝑙𝑜𝑔4−𝑥
𝑥−2

5
 .سا ت٘ات٘ذ  

 

 :زوشٌٗاذ زىو٘لٖ   √     

 

𝑓(𝑥)زاتغ                      =  𝑙𝑜𝑔2a−a2 𝑥  تِ صَسذ سٍتشٍ اػر ، همادٗشa وذام اػر ؟ 

1  )  0 , 1  ∪   1 , 2   

2  ) a > 2  

3  ) a < 0  

4  ) a < 2  

𝑓(𝑥)ًوَداس زاتغ          =  𝑙𝑜𝑔 1 
2
𝑥  ّإ صٗش ؿثِ٘ اػر ؟ ؿىلتِ وذام ٗه اص 

 

1    )2    )      3      )4 ) 
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𝑙𝑜𝑔10داهٌِ زاتغ تا ضاتغِ        
 𝑥+2 

1−𝑥
 وذام اػر ؟ 

1  )  1     −2 ,   2  )  1     −2 ,                      3  )  1     −2 ,                          4   ) 1     −2 ,  

𝑙𝑜𝑔𝑥(2داهٌِ زاتغ         − 𝑥)  وذام اػر تا: 

1  )+∞) − {1}   0 ,   2  ) +∞     2 ,                 3  )  2     0 ,                 4  ) 2  − {1}   0 ,  

𝑓(𝑥)اگش           =  √1 − 𝑥   ٍ 𝑔 𝑥 = 𝑙𝑜𝑔10 𝑥 +   چٌذ ػذد صح٘ح ػضَ داهٌٔ  3
  𝑓  

 𝑔 
  

 اػر ؟

1 )    1                                2 )  2                             3 ) 3                          4  )  4 

0اگش          < 𝑎 < 𝑦   تاؿذ ، دٍ زاتغ   1 = 𝑙𝑜𝑔𝑎 𝑥   ٍ 𝑦 = 𝑎𝑥   م اس وذٍ دًمغِ چٌذ دس

 ًاحِ٘ هسماعغ اًذ ؟

 اٍلٗه ًمغِ دس ًاحِ٘   ( 2    ٗه ًمغِ دس ًاحِ٘ دٍم(   1

 غ٘ش هسماعغ اًذ(   4اٍل    ًمغِ دس ًاحِ٘  دٍ ( 3

𝑦ًوَداس زَاتغ           =  2𝑥    ٍ𝑦 = log√2 𝑥  دس چٌذ ًمغِ تا ٗه دٗگش هسماعغ اًذ ؟ 

 غ٘ش هسماعغ اًذ(   4ًمغِ   4 ( 3ًمغِ    2  ( 2  ًمغِ 1(   1
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 :تذٗل لگاسٗسن تِ ًواٖٗ ٍ تشػىغ ذ  √     

log𝑎 𝑥  𝑥 = 𝑎𝑦  

.جذٍل صٗش سا هاًٌذ ًوًَِ زىو٘ل وٌ٘ذ        

 

سا لگاسٗسن اػـاسٕ هٖ ًاهٌذ دس اٗي حالر هؼوَلاً هثٌا سا ًوٖ ًَٗؼ٘ن  10لگاسٗسن دس هثٌإ                   

log10ٗؼٌٖ تِ جإ ًَؿسي  𝑎  هٖ ًَٗؼ٘نlog 𝑎 . 
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 :ٍٗظگٖ ّإ لگاسٗسن   √     

1 ) log𝑎 1 = 0                                     2 ) log𝑎 𝑎 = 1                        3 ) log𝑎
1
𝑎

= −1 

4 ) log𝑐 𝑎𝑏 = log𝑐 𝑎 + log𝑐 𝑏                     5 ) log𝑐
𝑎

𝑏
= log𝑐 𝑎− log𝑐 𝑏                         

6 ) log𝑏𝑎
𝑛 = 𝑛 log𝑏 𝑎                                   7 ) log𝑏𝑚 𝑎𝑛 =

𝑛

𝑚
log𝑏 𝑎                                                 

8 ) log𝑏𝑎 =
1

log𝑎𝑏   
                                        9 ) log𝑏𝑎 =

log𝑐 𝑎

log𝑐 𝑏
 

10 ) 𝑎log 𝑐 𝑏  = 𝑏log 𝑐 𝑎          11 ) 𝑎log 𝑎 𝑏 = 𝑏            12 ) log𝑏 𝑎 × log𝑐 𝑏 = log𝑐 𝑎 

 . دػر آٍسٗذ همادٗش زمشٗثٖ اػذاد صٗش سا تِ ،𝑙𝑜𝑔2 −   0/3   ٍ 𝑙𝑜𝑔3 −  0/48اگش  

1) 𝑙𝑜𝑔12 =  𝑙𝑜𝑔   3 × 4 = 𝑙𝑜𝑔3 +  𝑙𝑜𝑔2
2 = 𝑙𝑜𝑔3 + 2𝑙𝑜𝑔2−  0/48 + 0/6 = 1/08 

 

 

 

 .دػر آٍسٗذ حاصل ػثاساذ صٗش سا تِ 
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= 𝑓 𝑥اگش                   3 − 2 log4( 
𝑥

2
−   .               دػر آٍسٗذ سا تِf  ( 42 ) همذاس ،  ( 5

𝑓 (𝑥)  ٓاگش ًوَداس زاتغ تا ضاتظ( الف  = log𝑎 𝑥   ِهمذاس  ػثَس وٌذ 2 ,2 ) ( اص ًمغ ،a تِ سا 

  .آٍسٗذدػر 

= 𝑓  𝑥  ٓاگش ًوَداس زاتغ تا ضاتظ( ب log𝑎 𝑥  ِاص ًمغ(  
1

 2
؟  چٌذ اػر a، همذاس  ػثَس وٌذ ( 4- ,  

logاگش   2  .همذاس زمشٗثٖ اػذاد صٗش سا تِ دػر آٍسٗذ  0/3  −

الف)   log 5 ب)                               ? =  log 0/25 ظ)                            ? = log
√8

√5
= ?                               

 : دػر آٍسٗذ سا تِحاصل ّش ٗه اص ػثاساذ صٗش                     

الف)   log 24 −
 1 

2
log 9 + log 125 = ?                             

ب)   log2
8

9
+ log2

9

10
+ log2

10

11
+ … + log2

31

32
= ?                            

log5اگش   4 = k  تاؿذ حاصلlog  .ٍسٗذ آتذػر  kسا تش حؼة  25

 

 :زوشٌٗاذ زىو٘لٖ   √     

 

𝑙𝑜𝑔2 زاتغ همذاس ػذدٕ                     8 + 𝑙𝑜𝑔8  وذام تشاتش اػر ؟ تا 2

1   )3log 2                        2 )                     −log 23 ) 
13

3
                          4   ) 

10

3
 

 تابع لگاریتمی و ویژگی های آن: درس دوم 

 09107602027مهندس مهرپویان                                                                          

 هطال

 هطال

 هطال

 هطال

 هطال

8 

از سايت رياضي سرادانلود

www.riazisara.ir



 

19 
 

حاصل   
𝑙𝑜𝑔7 49+𝑙𝑜𝑔 1

5
53

𝑙𝑜𝑔3 √3
 وذام اػر ؟  

1   )1                        2 )                     23 )−1                          4   )−2 

𝑦 زاتغ ًوَداس  = 𝑙𝑜𝑔 1
2
(ax + b)  هحَسx ً٘وؼاص ًاحِ٘ ٕ چْاسم  -1سا دس ًمغِ إ تِ عَل  ّا ٍ

 (94 -ػشاػشٕ سٗاضٖ خاسظ اص وـَس )              وذام اػر ؟  b. لغغ وشدُ اػر  -1سا دس ًمغِ إ تِ ػشض 

1   )
 3
 2 

                        2 )                     23 ) 
5
 2 

                          4  )3  

logاگش   2 = a   ٍlog 3 = b   آى گاُ حاصل ،log
2√3

3√2
 چِ لذس اػر ؟ 

1  )
 a

 2 
+

 b

 2 
                2 )  

b 

 2 
−

 a

 2 
                      3 ) 

 a

 2 
−

 b

 2 
                       4  )−

 a+b

 2 
 

log𝑏3𝑎2تا فشض   = log، همذاس  4 a

log b
 چِ لذس اػر ؟  

1   )3                        2 )                     43 )5                          4   )6 

𝑙𝑜𝑔3  اص دٍ هؼادلٔ  𝑥 + 𝑙𝑜𝑔3 𝑦 = 2  ٍx2 + y2 = x)، لگاسٗسن  46 + y)  ٔٗوذام  4دس خا ،

 اػر ؟

1   )1/5                        2 )                     23 )2/5                          4   )3 

log  ػثاسذ حاصل  2  log 50 +  log  وذام اػر ؟ 2 5

1   )log 5                        2 )                     log 23 )1                          4   )2 

 

 لگاریتمی و ویژگی های آنتابع : درس دوم 

 09107602027مهندس مهرپویان                                                                          

9 

10 

11 

12 

13 

14 

از سايت رياضي سرادانلود

www.riazisara.ir



 

20 
 

   

 تا وذام تشاتش اػر ؟صٗش ػثاسذ  حاصل

 𝐴 = log   tan
𝜋

20
  + log   tan

3𝜋

20
  + log   tan

7𝜋

20
  + log   tan

9𝜋

20
   

1   )1                        2 )                     23 )0                          4   )4 

logaاگش   x =
 2 

3
  ،logb x =

 3 

 4 
logabتاؿذ ،   x ( 92 –ػٌجؾ سٗاضٖ )            وذام اػر ؟ 

1   )
17 

6
                       2 )                     

17 

12
3 )

12 

17
                        4   )

6 

17
 

xاگش   = √a
log a b

logbتاؿذ ، آًگاُ حاصل   x   وذام اػر ؟ 

1   )
1 

 4 
                       2 )                     

 1  
 2 

3 ) 1                         4   ) 2 

 

 : هؼادلاذ لگاسٗسوٖ  √     

loga x = b 
   a >0   ,    𝑎≠1       
           x = ab          ٍ    loga x = loga k 

   a >0   ,    𝑎≠1       
           x = k          

 . هؼادلاذ لگاسٗسوٖ صٗش سا حل وٌ٘ذ  

1 )  

  ( 2                                                                                                                      .تشإ ّش دٍ لگاسٗسن لاتل لثَل اػر x = 9وِ 
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3 ) 

 

 

 

اصلٖ  ٓهؼادل لاتل لثَل اػر وِ دس x = -1؛ اص اٌٗشٍ زٌْا جَاب  لاتل لثَل ً٘ؼر x = -7زَجِ وٌ٘ذ وِ 

 . وٌذ صذق هٖ

 . هؼادلاذ لگاسٗسوٖ صٗش سا حل وٌ٘ذ 

 

 . هؼادلاذ لگاسٗسوٖ صٗش سا حل وٌ٘ذ 
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 . هؼادلاذ لگاسٗسوٖ صٗش سا حل وٌ٘ذ 

الف)   log(𝑥 + 6) − log(4 − 𝑥) =  log(−𝑥)                  ب  (log𝑎 𝑥2 − 30   − log5 𝑥 = 0  

ظ)   log2 log3 log4( 𝑥 − 1 ) = 0 

log𝑥اگش   3 + log𝑥(2𝑥 + 9) = log9آى گاُ  2 √𝑥 وذام اػر ؟ 

log  هؼادلاذاص   𝑥 =  log 2  +  log 𝑦  ٍ2x  ×  8y =  وذام اػر ؟ 𝑥، همذاس  4

 

 :زوشٌٗاذ زىو٘لٖ   √     

𝑙𝑜𝑔3( 2𝑥2اص هؼادلٔ لگاسٗسوٖ + 1 ) − 𝑙𝑜𝑔3  x + 2  = 2x  لگاسٗسن همذاس  ،   1 −   دس   1

 ( 95 –ػشاػشٕ زجشتٖ )   وذام اػر ؟        ، 8ٗٔ اج

1   )−
2

 3 
                        2 )−

1
 2 

                       3 ) 
  1 
2

                          4   ) 
 2 

3
 

𝑙𝑜𝑔𝑥( 3𝑥ٕػاٍاص ذ + 8 ) = 2 − 𝑙𝑜𝑔x  x − وذام  ، 4خاٗٔ   دس x    همذاس لگاسٗسن ،     6

 ( 93 –زجشتٖ  خاسظ اص وـَس ػشاػشٕ)   اػر ؟       

1 ) 
1

 2 
                     2 )  

2
 3 

                     3 ) 
  3 

2
                          4   )− 

 2 

3
 

𝑙𝑜𝑔16هؼادلٔ  𝑥2 + 3𝑥 = sin
5𝜋

2
 ؟      چٌذ جَاب داسد   

1   )1                        2 )2                       3 )3                          4   )0 
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𝑙𝑜𝑔𝑥( 𝑥2اص زؼإٍ + 4 ) = 1 + 𝑙𝑜𝑔x وذام اػر ؟  ، 2خاٗٔ   دس x  همذاس لگاسٗسن   ،    5

 ( 93 –ػشاػشٕ زجشتٖ )            

1 ) −1                     2 )  
1

 2 
                     3 ) 

  3 

2
                          4   )2 

2log xاگش   + 1 = log(2x + log، حاصل  (10 1
x

x√3  چِ لذس اػر ؟ 

1  )
 3
 2 

                2 )  3                      3 ) −3                       4  )−
3
 2 

 

log(2𝑥اص زؼإٍ − 1) +
1

2
log 𝑥2 = log   همذاس لگاسٗسن   ،   3

x

3
وذام اػر ؟ 4 هثٌإ  دس 

 ( 88 –خاسظ اص وـَسسٗاضٖ ػشاػشٕ )          

1 ) −
1

 2 
                     2 )  −

1
 4 

                     3 ) 
  1 
4

                          4   ) 
 1 
3

 

log( 𝑥2اص هؼادلٔ لگاسٗسوٖ − 𝑥 − 6 ) − log( 𝑥 − 3 ) = log( 2𝑥 − همذاس لگاسٗسن  ،   ( 5

√x +  ( 95 –زجشتٖ خاسظ اص وـَس ػشاػشٕ )   وذام اػر ؟     ، 4خاٗٔ   دس 13

1   )
1

 3 
                     2 )

1
 2 

                       3 ) 
  2 

3
                          4   )1 

4𝑥اص دٍ هؼادلٔ   + 2𝑥 = 72  ٍlog  x + 1  + log( 2y + x2 )  ،همذاس  y وذام اػر ؟ 

1   )6                        2 )                     73 )8                          4   )9 

logدس زؼإٍ 𝑥 − 1 = ( log 2 )2 −  log  وذام اػر ؟   x   همذاس ،    2 5

1 ) 1                     2 )  2                      3 ) 4                          4   )10 
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𝑙𝑜𝑔5 )هجوَع جَاب ّإ هؼادلٔ 𝑥 )2 − 10 𝑙𝑜𝑔25 x + 6 =  وذام اػر ؟     0

1 ) 120                     2 ) 125                     3 ) 150                          4   )175 

𝑙𝑜𝑔3هؼادلٔسٗـِ ّإ  α  ٍβ اگش  x . 𝑙𝑜𝑔3 3x = تاؿذ ، آى گاُ حاصل    30
 α 

β
 وذام اػر ؟ 

(α >  β  

1 ) 37                     2 ) 39                     3 ) 311                          4   )313 

log5اص زؼإٍ 𝑥 × log𝑥 5𝑥 = log3( xهمذاس لگاسٗسن   ،   3 +  وذام اػر ؟   ( 2

1 ) 1                     2 )  2                        3 ) 3                          4   )4 
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 :زوشٌٗاذ زىو٘لٖ جَاب   √     

 

 گضٌِٗ صح٘ح ػؤال گضٌِٗ صح٘ح ػؤال

1 1 16 4 

2 2 17 2 

3 4 18 4 

4 4 19 3 

5 3 20 2 

6 2 21 4 

7 2 22 4 

8 4 23 1 

9 4 24 2 

10 1 25 3 

11 3 26 3 

12 4 27 3 

13 1 28 3 

14 3 29 3 

15 3   
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𝑦ًوَداس زَاتغ    = 2𝑥 − 3   ٍ𝑦 = 2 + log 𝑥  سا تا اًسمال سػن وٌ٘ذ. 

𝑦ًوَداس زَاتغ    = 2𝑥−1   ٍ𝑦 = log( 𝑥 +  .سا تا اًسمال سػن وٌ٘ذ  ( 1

𝑦ًوَداس زَاتغ    = 2−𝑥    ٍ𝑦 = log(− 𝑥 )  ٍ𝑦 = −log  𝑥  سػن وٌ٘ذ ػسفادُ اص تاصزابسا تا ا. 

𝑦ًوَداس زاتغ    =   1 − 2−𝑥  .سا سػن وٌ٘ذ     

 . ًوَداس ّش زاتغ سا تِ ضاتغِ آى ًظ٘ش وٌ٘ذ  
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ّإ آًْا سػن ؿذُ  ، ًوَداس ٗه زاتغ ًواٖٗ ٍ ٗه زاتغ لگاسٗسوٖ ٍ اًسمال ٗافسِ دس ؿىلْإ صٗش   

 . اًسمال ٗافسِ سا تٌَٗؼ٘ذ زَاتغ ٓضاتظ .اػر

 

 

 

 

 

 ؟ ّا تِ وذام ٗه اص ًوَداسّا زؼلك داسًذ وذام ٗه اص ضاتغِ   
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𝑦  ٓسٍتِ سٍ ًوَداس زاتغ تا ضاتظدس دػسگاُ هخسصاذ     = 𝑎 + 2(𝑥−𝑏)سػن ؿذُ اػر . 

a  ٍb ِدػر آٍسٗذ سا ت . 

 

 

 

.وٌ٘ن  فشض هٖ    𝑔 (𝑥)  = 4𝑥 +  xهمذاس  g (x) = 66اگش ،( ب.  دػر آٍسٗذ سا تِ g ( -1 ) الف 2

 چمذس اػر؟

= 𝑦  ًٓوَداس زاتغ تا ضاتظ     4𝑥 −  . سػن وٌ٘ذ [-2ٍ  2] ٓسا دس تاص  1

 . ًوَداس زَاتغ صٗش سا سػن وٌ٘ذ    

الف)   𝑦 =  −2−𝑥 + ب)                                       1  𝑦 = − log2  𝑥 − 1   

= 𝑓 𝑥ًوَداس زاتغ     log2(1 − 𝑥)  سا اتسذا دس اهسذاد هحَس𝑥  ّا دٍ ٍاحذ تِ چح ٍ ػدغ دس

 .ٍاحذ تِ خاٗ٘ي اًسمال هٖ دّ٘ن ضاتغٔ زاتغ جذٗذ سا تٌَٗؼ٘ذ  3ّا  𝑦اهسذاد هحَس 

𝑦فاصلٔ ًمغٔ زماعغ ًوَداسّإ دٍ زاتغ   =  
 1 

 3 
 
𝑥−2

  ٍ𝑦 = 27𝑥 اص هثذأ هخسصاذ وذام اػر ؟ 
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 :زوشٌٗاذ زىو٘لٖ   √     

= 𝑓 𝑥ًوَداس زاتغ   (
 1 

2
)−𝑥  وذام اػر ؟ 

 

 

𝑦ًوَداس زاتغ   = 2𝑥−1 +  وذام اػر ؟   2

 

𝑦ًوَداس زاتغ   = 22𝑥 −  ؟ ًوٖ وٌذاص وذام ًاحِ٘ ٗا ًَاحٖ ػثَس    2

 .ًاحِ٘ ػثَس هٖ وٌذ  4اص ّش (  4    دٍم(  3            ػَم ٍ چْاسم(  2اٍل ٍ چْاسم  (  1

𝑦ًوَداس زاتغ   =  log4 3 𝑥  تِ وذام صَسذ اػر ؟   
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𝑦هَداس ى  = log3 𝑥 −  دس وذام گضٌِٗ آهذُ اػر ؟    1

 

 

 

 

𝑓(𝑥) دٍ زاتغ ًوَداسّإ   = log2
 1 

𝑥
    ٍ𝑔(𝑥) = log  1 

2
𝑥 ػشاػشٕ )  ؟ تِ ّن چگًَِ اًذ ذبعى

 ( 91 –خاسظ اص وـَس زجشتٖ 

1  )𝑓(𝑥)     2تالازش ) 𝑔 𝑥    فمظ دس ٗه ًمغِ هسماعغ (  4  هٌغثك اًذ  (  3           تالازش 

𝑦ًوَداس زاتغ   = − log(−𝑥 −  وذام اػر ؟   (1

 

 

𝑦تا وذام اًسمال ًوَداس    = 8 × 2𝑥+1 − 𝑦تِ ًوَداس     1 = 2𝑥+1 +  زثذٗل هٖ ؿَد ؟ 2

 ٍاحذ تِ  خاٗ٘ي 3ٍاحذ تِ چح ٍ  1 ( 2  تالا   ٍاحذ تِ  3ٍاحذ تِ چح ٍ  3(  1

 ٍاحذ تِ  خاٗ٘ي 3ٍ  ساػر ٍاحذ تِ 1(  4    ٍاحذ تِ  تالا  3ٍاحذ تِ ساػر ٍ  3(  3

𝑦تا وذام اًسمال ًوَداس    = log3 𝑥 − 𝑦تِ ًوَداس      1 = log3 9𝑥 هٖ ؿَد ؟ هٌسمل                                             
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 ٍاحذ تِ  تالا 9ٍ ٍاحذ تِ ساػر  1(  2  ٍاحذ تِ  تالا   2ٍاحذ تِ چح ٍ  1(  1

 تالاٍاحذ تِ   2ٍ  ساػر ٍاحذ تِ 1(  4    ٍاحذ تِ  تالا  9ٍ  چحٍاحذ تِ  1(  3

𝑓(𝑥)ًوَداس   = 𝑥 log 𝑥  وذام اػر ؟   2

 

 

  

𝑓(𝑥)ًوَداسّإ  دٍ زاتغ   = 3𝑎𝑥 +𝑏     ٍ𝑔 𝑥 = (
 1 

 9 
)𝑥  هسماعغ  -1، دس ًمغِ إ تِ عَل

𝑓(2)اگش . ّؼسٌذ =
 1 

 3 
 ( 95 –ػشاػشٕ سٗاضٖ )           وذام اػر ؟ 𝑓−1(27)تاؿذ ، همذاس  

1  )−3   2 )−2            3  )1      4  )3 

𝑦ًوَداس  زاتغ   = 3 − log4(𝑥 + , 𝑎 )، هحَسّإ هخسصاذ سا دس دٍ ًمغٔ     (4 0 )  ٍ( 0 , 𝑏 ) 

 وذام اػر ؟ a + b حاصل . لغغ هٖ وٌذ 

1  )93     2 )62            3  )28    4  )27 

𝑦فاصلٔ ًمغٔ زلالٖ دٍ هٌحٌٖ تِ هؼادلاذ   = 2𝑥     ٍ𝑦 = (√2)𝑥+1   ،ًٓمظ اص 𝐴( 0 , ، وذام   ( 4

 ( 93  –خاسظ اص وـَس زجشتٖ   ػشاػشٕ)اػر ؟           

1  )−3   2 )−2            3  )1      4  )3 
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 : واستشد زَاتغ ًوائٖ ٍ لگاسٗسوٖ  √     

 

 : هحاػثِ ه٘ضاى اًشطٕ آصاد ؿذُ دس صلضلِ  √     

 

دس ٍاحذ  𝐸تاؿذ ، اًشطٕ آصاد ؿذُ آى صلضلِ تشاتش  𝑀اگش تضسگٖ صلضلِ إ دس هم٘اع سٗـسش تشاتش 

(𝐸𝑟𝑔)  اػر وِ اص ساتغٔ صٗش تِ دػر هٖ آٗذ                                           :log 𝐸 = 11/8 + 1/5 𝑀 

     

اًشطٕ آصاد ؿذُ دس اٗي . سٗـسش هٌغمِ سٍدتاس سا لشصاًذ  2/7صلضلِ إ تا لذسذ  1369دس ػال   

 صلضلِ هْ٘ة چِ لذس تَدُ اػر ؟

log 𝐸 = 11/8 + 1/5 (7/2) = 22/6  1022/6 (𝐸𝑟𝑔) 

 

صلضلِ دس هم٘اع سٗـسش چِ  لذسذ. اػر  (𝐸𝑟𝑔) 1021/7اًشطٕ آصاد ؿذُ زَػظ صلضلِ إ حذٍد       

 لذس تَدُ اػر ؟

log 1021/7 = 11/8 + 1/5 𝑀 = 21/7 log 10 = 11/8 + 1/5 𝑀 

 21/7 = 11/8 + 1/5𝑀  9/9 = 1/5𝑀  
9/9

1/5
− 6/6 سٗـسش     

 

 

 توابع نمائی و لگاریتمینمودارها و کاربردهای : درس سوم 

 09107602027مهندس مهرپویان                                                                          

 هطال

 خاػخ

 خاػخ هطال

 هطال

از سايت رياضي سرادانلود

www.riazisara.ir



 

33 
 

 

 :زوشٌٗاذ زىو٘لٖ   √     

 

سٗـسش  4سٗـسش چٌذ تشاتش  اًشطٕ آصاد ؿذٓ صلضلِ تا لذسذ  6اًشطٕ آصاد ؿذٓ صلضلِ تا لذسذ  

 اػر ؟

1  )150     2 ) 100             3  )80    4  )1000 

 سٗـسشٕ حذٍداً چٌذ اِسي اػر ؟ 5/5اًشطٕ آصاد ؿذُ دس ٗه صلضلٔ حذٍداً  

1  )105     2 ) 1010             3  )1015    4  )10
20

  

عَس  تِ ًَػٖ تاوسشٕ اػر وE.coliِ عَس اخسصاس  ٗا تEscherichia coliِ)  ( اؿشٗـ٘اولٖ     

هاًٌذ صٗاد  هخسلفٖ ػَاهل.  صَسذ ًواٖٗ اػر وٌذ ٍ زىط٘ش آى تِ عث٘ؼٖ دس دػسگاُ گَاسؽ صًذگٖ هٖ

ؿَد ٍ ّش تاوسشٕ  ؿشٍع هٖ تاوسشٕ 100ًَع خاصٖ اص اٗي ت٘واسٕ تا .  ؿَد ؿذى آى تاػص ت٘واسٕ هٖ

صٗش  ٓػاػر اص ساتظ t  تاوسشٕ تؼذ اص اًذاصُ ّش زَدُ.  ؿَد دس هذذ ً٘ن ػاػر تِ دٍ لؼور زمؼ٘ن هٖ

 : آٗذ دػر هٖ تِ

 𝑝  (𝑡) =  100 × 22𝑡                   (0 ≤  𝑡 ≤  16) 

ػاػر 3 ّا دس ٗه زَدُ خغ اص  ، زؼذاد تاوسشٕ ّا اص ت٘ي ًشًٍذ تا فشض اٌٗىِ ّ٘چ وذام اص تاوسشٕ

 :  تشاتش اػر تا

𝑝  (3)  =  100 × 26 =  6400 
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